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репаративних процесів, що на кінець експерименту виражалось наявністю 

дистофічних змін у ендокриноцитах та явищами апоптозу. 
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ІМУНОГІСТОХІМІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ГРУПОВИХ ЛІМФОЇДНИХ 

ВУЗЛИКІВ ЩУРІВ ПІСЛЯ ВВЕДЕННЯ АНТИБІОТИКУ 

 

В даний час суперечливо висвітлено питання стосовно 

морфофункціонального стану структурованих лімфоепітеліальних утворів 

тонкої кишки, з яких найбільш вагомими є групові лімфоїдні вузлики та впливу 

на них антибактеріальної терапії. 

Метою дослідження було вивчення групових лімфоїдних вузликів тонкої 

кишки щурів після прийому антибіотика шляхом імуногістохімічного аналізу. 

В експерименті задіяно 30 білих щурів-самців репродуктивного віку масою 

200,0±20,0 грам. Використаний антибактеріальний препарат (кларитроміцин) 

вводили щурам перорально з розрахунку 10 мг/кг. Матеріалом для дослідження 

слугували ділянки брижової частини тонкої кишки з груповими лімфоїдними 

вузликами. Комплекс морфологічних досліджень проводився на мікроскопі 

Primo Star (Carl Zeiss) із використанням програми AxioCam (ERc 5s). 
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У В-залежній зоні у переважній кількості спостережень виявляється 

збільшення у розмірах гермінативних центрів, у яких знаходяться СD79+ В-

лімфоцити, центробласти та центроцити загальною чисельністю від 34,9 до 

40,6%. Сітка відростків дендритних клітин, що займає приблизно 8,3%, 

візуалізується при реакції з СD23. Не були винятком макрофаги – 2,6%. У їх 

цитоплазмі були апоптозні тільця, які були фрагментами зруйнованих 

лімфоцитів. 

Т-залежні зони групових лімфоїдних вузликів тонкої кишки щурів були 

розширені за рахунок проліферації бластних клітин, що відносяться до CD3+ Т-

лімфоцитів і CD79+ В-лімфоцитів. У Т-залежній зоні лімфоїдних вузликів 

виявлялися в різній кількості клітини, що демонструють коекспресію CD3 і 

CD68. Раніше їх вважали Т-лімфоцитами через їхню реактивність із СD3, але в 

даний час їх розглядають як плазмоцитоїдні дендритні клітини, здатні 

стимулювати до диференціювання СD4+ Т-лімфоцити. У цих розширених Т-

залежних зонах відмічається наявність блідо забарвлених інтердигуючих клітин 

і СD68+ макрофагів, а в проміжній зоні між лімфоїдними вузликами наявні 

скупчення СD38+ плазматичних клітин. 

Апікальна зона лімфоїдних вузликів знаходиться в тісній консолідації з 

лімфоїдно-асоційованим епітелієм. Тут під його базальною мембраною 

виявляються малі СD79+ B-лімфоцити, а також малі СD3+ Т-лімфоцити та 

поодинокі бластні клітини. 

Таким чином, дія антибіотика широкого спектру дії – кларитроміцину 

проявляється збільшенням у групових лімфоїдних вузликах плазмоцитів, 

макрофагів та класичних дендритних клітин, а також поява в них 

плазмоцитоїдних дендритних клітин, яким належить ключова роль у сполучній 

ланці між механізмами вродженого та набутого імунітету. Отже, результати 

імуногістохімічного дослідження підтверджують, що кларитроміцин має 

яскраво виражені імуностимулюючі властивості. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ОЗОНОТЕРАПІЇ ПРИ ЛІКУВАННІ ГЕРПЕТИЧНОГО 

УВЕЇТУ 

 

Герпесвірусні інфекції є найпоширенішими вірусними інфекціями на 

земній кулі, за даними ВООЗ близько 80–90 % населення земної кулі інфіковано 

одним або кількома типами герпесвірусів. За оцінками, 3,7 мільярда людей у віці 


